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9 piac reformja.
A városok folytonos és rohamo­

san törekvő fejlődése mind sürgősebbé 
teszi a közélelmezés nagyfontosságu 
kérdésének mielőbbi megoldását. A vá­
rosi, tehát a speciálisan ipari és ke­
reskedelmi tevékenységgel foglalkozó 
lakosság, az agrár foglalkozásúak ro­
vására állandóan gyarapodik és ezál­
tal számtalan munkás kezet von el az 
őstermeléstől. Főként ez a körülmény, 
de ezenkívül számos más ok is köz­
rejátszik abban, hogy az utóbbi idő­
ben az élelmiszer ára igazán ijesztő 
mérvben emelkedik. Az általános drá­
guláson már igen sok intézkedéssel 
próbáltak segíteni, melyek azonban 
bármily szépek is voltak elméletben, a 
gyakorlatban egyáltalában nem váltak 
be.

Az élelmiszerek árának drágulása 
szükségessé tette azt, hogy a városok 
az adminisztratív intézkedéseken kívül 
gondoskodjanak bizonyos gazdasági 
intézményekről, melyek lehetővé teszik 
azt, hogy a lakosság a szükséges élel­
miszerekkel megfelelő mennyiségben 
biztosan és ha lehetséges, olcsóbban 
láttassák el. Ilyen intézmény pl. a hét 
bizonyos napjain élelmiszer-vásárok, 
az u. n. hetivásárok létesítése, mikor 
is a környékbeli falvak gazdálkodói a 
városba bejönnek, hogy az általuk ter­
melt élelmiszereket értékesítsék. Egy 
bizonyos határig ez az intézmény be 
is vált, azonban az ipari emporiumok 
kialakulásával a közvetlen környék nem 
képes a szükséglet növekedésének ará­
nyában termelését fokozni.

Városunk fejlődésének jelenleg ép­
pen azon a pontján van, hogy az ed­
dig megfelelő és ha nem is kifogás- ! 
talanul, — de elég kielégítően mű­
ködő heti-piacot, egy más, pontosabb 
és megbízhatóbb intézménnyel kell 
felváltani. Igaz, hogy ebben a pilla­
natban, ami az élelmiszerek kellő meny- 
nyiségének szolgáltatását illeti, a' régi 
intézmény hivatásának még megfelel, — 
azonban az eladók, látván a kereslet 
folytonos növekedését és t idván azt, 
hogy a fogyasztó közönség kénytelen 
tőlük, mint egyedüli forrástól az élel­
miszereket megvásárolni, az árakat 
mind egyre magasabban szabják meg. 
Az az intézmény, mely ezeken az ál­
lapotokon segítene és az ezután be­

következendő zavaroknak és bajoknak 
még kellő időben elejét venné, volna 
egy városi vásárcsarnok mielőbbi léte­
sítése.

Közönségünk ezen intézmény ál­
dásos hatását nem tudja kellőleg ér­
tékelni és abban a megszorításnál egye­
bet nem lát. — Kétségtelen pedig, hogy 
egy nagy város élelmezését a vélet­
lenre bízni nem szabad, mert hiszen 
igazán csak a véletlenen múlik az, hogy 
a falusi kistermelő bejön-e a heti vá­
sárra, vagy sem.

Meg kell értenünk, hogy a vásár- 
csarnok semmi esetre sem szüntetné 
meg a környékbeli falvakból való élel­
miszer behozatalt és valószínű, hogy 
egyelőre a vásárcsarnok eladóinak leg­
nagyobb kontingesét is ők szolgáltat­
ják. A fogyasztókra nézve pedig na­
gyon előnyös volna, ha a kistermelők, 
a vásárcsarnok állandó élelmiszer ke­
reskedőiben megfelelő versenyre talál­
nának és ez által a vásárcsarnok kellőleg 
kifejthetné árszabályozó hatását. A vá­
sárcsarnok szervezetéhez hozzátartozik 
az élelmiszereknek távolabbi vidékek­
ről való nagybani behozatala, mely­
nek előmozdításához az állam valószí­
nűleg tarifás kedvezményekkel járulna 
hozzá.

Ezeken a gazdasági előnyökön kí­
vül a vásárcsarnoknak azonban más 
egyéb, nem kevésbbé fontos haszna is 
van. Ezek között első helyen kell fel­
említenünk azt, hogy az élelmiszere­
ket ellenőrző közegeknek a vizsgálat 
sokkal inkább és könnyebben állna 
módjukban, mint jelenleg és lehetővé 
válna, hogy a hamisított, vagy más hi­
ányokkal biró cikkeknek forgalomba 
hozatalát meggátolják. A centralizált 
eladás megkönnyítené a bevásárlást is 
és megszűnnék az a visszás állapot, 
ami jelenleg fennáll, hogy minden egyes 
élelmicikket más-más, egymástól távol 
eső helyeken kénytelen a fogyasztó be­
szerezni.

Városunk úgy területben, mint a 
lakosság számában állandóan és meg­
szakítás nélkül gyarapodik.

Gondoskodni kell tehát arról, hogy 
éz az alakulás simán, minden zökke­
nés és nehézség nélkül menjen végbe.
A kialakulandó nagy város közélelme­
zési kérdésének megoldására pedig más, 
jobb mód nem kínálkozik, mint egy 
megfelelően szervezett vásárcsarnok mi­
előbbi létesítése.
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Politikai széljegyzetek.
Augusztus 3-án

lép életbe a választójog büntetőjogi védelmé­
ről szóló szentesített törvény, mely a Törvény­
tárban mint 1913 évi XXI11. t-cikk van beke­
belezve.

Nagyszerű lesz most már egy magyar 
képviselő választás. Eddig is sok speciálitása 
volt, de az semmi: most jön az igazi.

Ezután pl. nem szabad korteskedni — 
szóval, mert azért nyolc napig terjedő elzá­
rással s 200 kemény koronával vágják meg 
a merénylőt, hanem ezután — szó nélkül 
kell korteskedni.

Zseniális ötlet. Miért is fárassza magát 
s kiabálja rekedtre torkát az a szegény kortes 
..'.? Sokkal egyszerűbb s mégis beszédesebb 
mód van arra: diszkréten s hangtalanul — 
csúsztat a kézbe.

Ennek — a tapasztalat szerint — biz­
tosabb s eredményesebb a hatása.

Már most el kell képzelni egy uj fajta 
választást. Beszélni, meggyőzni, kritikát gya­
korolni — tilos, de, ki bírja pénzzel, az mar­
ja is a mandátumát, ahogyan tetszik.

Hát finom kis választásokra van kilátás.
A munkásbiztositók

körül folynak most a harcok. Ezek a har­
cok nem mai keletűek, mert már évek óta 
folyik a harc igy is úgy—is s mindig a kor­
mányok megretirálásával, mert nem merték 
megtagadni kérésüket. Féltek tőlük. A vörö­
seknek nagy volt a hatalmuk.

Most már mégis soknak találta a kor­
mány a követelődzést, mert az idén már nem 
kevesebb, mint 1.034.000 koronát állitottak 
be költségvetésileg személyzeti kiadásra.

Nohát ez aztán mégis sok volt s a ke­
reskedelmi miniszter azt mondta: ne tovább.

Igaza van. Skandalum volt eddig is, 
hogy a kormány százezrekkel hizlalta saját el­
lenségeit.

50.000 újonccal

akar többet kérni jövőre a kormány. 50 ezer 
többlet újonc éppen annyival kevesebb mun­
káskézét jelent az országnak.

Már most csak az a kérdés, hogy me­
lyikre van inkább szüksége az országnak 
éppen most, 50 ezer katonára, vagy 50 ezer 
munkáskézre.

Azt hiszem ez utóbbira. Akármennyi a 
katonaságunk, úgyis egész hadseregünk nem 
egyéb egy parádénál, mert eddig is szabadon 
fricskázhattak, anélkül, hogy mi bármit tettünk 
volna. Minek akkor nekünk az 50 ezer többlet.

Mig ma, mikor egy egész év reményét 
mosta el az árvíz, mikor a szegénység és nyo­
morúság teljesen a nyakunkra nehezedett, akkor 
az országnak mégis csak sokat tenne 50 ezer 
munkás kéz.

Melyik kell tehát nekünk inkább... ?!

, •
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A fiatalkorúak jogáról.
Közli: SÁNDOR JÓZSEF, brassói kir.

törvényszéki biró.
(Folytatás és vége.)

De Észak-Amerika és különösen az 
olasz jogászság másra is rájött.

Arra, hogy a fiatalkorúak bűncselek­
ménye nem mint önálló társadalomtani je­
lenség mutatkozik, hanem ez a jelenség a 
társadalmi életnek, néha pedig a bűnös gyer­
mek egyéniségének egyenes következménye.

Egy példával illusztrálom ezen állítást.
A múlt hónapban a fiatalkorúak bírái 

részére tartott tanfolyamon a budapesti ál­
lamrendőrség szives engedelmével egy éjjeli 
razzián voltam jelen, amikor a fővárosi tö­
megnyomort tanulmányoztuk. A Ferencváros 
egyik házában, kicsi kis szobában, amelyben 
három személynek elegendő levegő mennyi­
ség lehet, tizenhat személy aludt. Felnőtt, 
ifjú — asszony, férfi, — gyermek és öreg 
egymás mellett a földön, szalmán. A szobá­
ban kicsi éjjeli mécs pislogott, de világánál 
egyik a másikat jól láthatta. A lakók egyré- 
sze koldus, egy része munkás, volt köztük 
perdita és tolvaj.

Már most azt kérdezem, hogy e szeny- 
nyes millieuben, e mocsok tengerben az er­
kölcstelenség néha orgiákat ül, ahonnét tes­
tet és lelket ölő miazmák áradnak, mit lát 
maga előtt az a fejlődő gyermek ?

Vájjon az a 12 éves leányka, aki vé­
letlenül a perdita mellé került, vagy az a 
serdülő fiú, akinek fülébe a zsebtolvaj súgja 
az olcsón, gond nélkül való vagyongyűjtés­
nek általa oly sokszor és eredményesen ki­
próbált módját, — vájjon az ily körben 
felnövekedett gyermeknek van-e, lehet-e fo­
galma erkölcsről, vallásról, szeretetről ? És 
ha ez a gyermek aztán btint követ el, nem 
természetes életjelensége ez, mikép a vallá­
sos szülők környezetében élő gyermeknek az 
Isten iránt való szeretet ?

íme, a bűn mint a társadalom coeffici- 
ense, mint egyenes következmény:

Ezek a jelenségek az államra azt a 
parancsoló kényszert diktálják, hogy a régi 
büntetőjogi rendszer elhagyásával annak 
elhagyásával, hogy ha az ily gyermek bűnt 
követ el, büntetni kell — más módon mentse 
meg és pedig preventív intézkedésekkel.

Az ily gyermeket ki kell szakítani 
abból a piszkos mocsárból, amelybe akara­
tán kivül, társadalmának egyenes kényszere 
folytán belemerült és tisztább légkörbe kell 
vinni, ahol megismerheti a jót, a nemest, az 
erkölcsöt, a vallást, az igazságot.

Az újabb büntető jognak oly leszűrt 
eredménye az ily módon való embermentés, 
amelynek gyakorlati sikere ma már kétség­
telen s valójában csak ettől remélhetjük a 
bűncselekmények számának apadását, a tár­
sadalom hatályosabb oltalmát: a nepizeti- 
erőnek és vagyonnak megőrzését.

E törvénynek, amely nálunk 1914 évi 
január hó 1-én lép életbe, ez a gyermekmentés 
a legfontosabb célja. Amely jogot ad a fia­
talkorúak birájának ahhoz, hogy ha látja, 
mikép a gyermek a környezetében erkölcsi 
veszedelemnek indul, avagy a züllés lejtőjé­
re tévedett, kiszakítja a társadalmából, kira­
gadja az erkölcstelenség orgiájából, az iszá­
kos szülők tivornyatanyájáról, a piszoknak 
fertőjéből és elviszi a tisztaságnak, az er­
kölcsnek, a rendnek tanyájára, ha máshova 
nem: az állami gyermek menedékházba, ahol 
gondos felügyelet mellett lelke, erkölcsi vi­
lága kicserélődik és bűnös ember helyett a

társadalomnak Istenfélő, munkás, becsületes 
tagja lesz.

A törvény egyes fontos és érdekes 
részleteivel és a hazai gyermekvédelmi in­
tézményekkel nemsokára megismertetem e 
lapnak tisztelt olvasóit.

Öngyilkosság a Cenk alatt.
A családi viszály áldozata.

Tegnap délelőtt 11 óra tájban a 
Cenk alatt szolgálatot teljesítő rendőr 
a régi Schiel-gyár mögött egy bodza­
fára felakasztott emberi holttestre buk­
kant. Rögtön levágta a szíjat s élesz- 
tési kísérleteket eszközölt rajta, de 
eredménytelenül, mert az már halott 
volt.

A rendőr az esetről telefonon ér­
tesítette a rendőrkapitányságot, honnan 
a rendőri bizottság azonnal kiszállott 
a helyszínére.

A rendőrorvos véleménye szerint 
— aki már csak a beállott halált kon­
statálta — az öngyilkosságot vasárnap 
hajnalban követte el. Erre vall azon 
körülmény is, hogy az öngyilkos ru­
hája teljesen száraz volt. Teste a fel­
találáskor még nem volt teljesen ki­
hűlve. A holttestet a közkórház halot­
tas kamrájába szállították.

Semminemű írást nem találtak 
nála, melyből megállapíthatták volna, 
hogy ki az illető és miért követte el 
tettét.

Tegnap délután folyamán sike­
rült személyazonosságát megállapítani. 
Az öngyilkos Bustya Demeter 23 éves 
kőműves, ó-brassó, Malom-utca 22 
szám alatti lakos, ki a múlt napokban 
Prázsmár községben dolgozott.

Atyja állítása szerint a fia rossz 
családi viszonyok miatt követte el tet­
tét. Feleségétől válófélben volt.

il tartalékosok szabadságolását 
meghosszabbították.

A belügyminiszter is táviratilag intéz­
kedett.

Országszerte örvendetes fogadtatásra 
számíthat a közös hadügyminiszter rendelete, 
melylyel a balkáni események folytán lét- 
számkiegészités végett behivott és az aratás 
céljaira rövid időre szabadságolt tartaléko­
soknak ezen aratási szabadságolását, saját 
kezdeményezésére, nyolc, esetleg tiz, sőt 
tizennégy nappal meghosszabbította.

A hadügyminiszter ezt a rendelkezést 
azzal indokolja, hogy Magyarország számos 
vidékén a kedvezőtlen időjárás és az elemi 
csapások folytán az aratás sok helyütt meg­
késett, úgy, hogy a szabadságolt tartalékosok 
a munkából nem vehették ki teljes tészüket. 
Ezért a hadvezetőség — mint a rendelet 
mondja — szükségesnek tartotta az illető 
vidékek földmivelő lakosságának érdekeire 
való tekintettel ezen szabad ságmeghosszab- 
bitást engedélyezni. A hadtestparancsnokok 
utasították az illető csapattesteket, hogy az 
ilyen meghosszabbított szabadságolás iránti 
kérelmeket, melyek levélben, vagy táviratilag 
az illető ezredparancsnoksághoz intézendők, 
megfelelően közvetítsék.

Brassóba ma érkezett 5637 ein. szám 
alatt a belügyminiszter távirati rendelkezése, 
melyben utasítja az alispánt, hogy ezen sza- 
badságmeghosszabbitásról az érdekelt tarta­
lékosokat értesítse s az eredményről tegyen 
sürgős jelentést.

A belügyminiszter távirata szószerint a 
következő:

Alispánnak, Brassó.
A közös hadsereg és honvédség csa­

pat parancsnokai felhatalmazást nyertek, 
hogy ott, hol az aratási munkálatokat az 
esőzés akadályozta, az aratási szabadsá­
got 8—14 nappal meghosszabbítsák. A 
ki igénybe venni óhajtja, forduljon levél­
ben, vagy sürgönyben a csapatparancs­
noksághoz.

Intézkedést kérek, hogy ez minden 
községben, ma, vagy holnap esetleg táv­
beszélő utján közhírré tétessék.

Belügyminiszter.

Színház.
Heti műsor:

Hétfőn, julius 21-én, harmadszor: Ked­
ves Augusztin, operette 3 felvonásban.

Kedden, jul. 22. Faragó Ödön fellép­
tével : Taifun, szinmü 3 felvonásban. Irta: 
Lengyel Menyhért.

Szerdán, jul. 23-án Faragó Ödön fel­
léptével: Hivatalnok urak, szinmü 3 felvo­
násban. Irta: Földes Imre.

Csütörtök, jul. 24-én: A kis gróf, ope­
rette 3 felvonásban. Irta: Martos Ferencz, 
zenéjét szerezte Rényi Aladár.

Pénteken, jul. 25-én Erdélyi Géza fel­
léptével : Leány vásár, operette 3 felvonásban, 
irta Martos F., zenéjét szerzetté Jakobi.

Szombaton, jul. 26. először: Mexikói 
leány, operette újdonság 3 felvonásban, irta: 
Rajna F. zenéjét szerzetté Szirmay A.

Vasárnap, julius 27-én, délután : A bo­
lond, énekes legenda 3 felv., irta Rákosi I., 
zenéjét szerzetté Szabados Béla; este má­
sodszor: A mexikói leány, operette 3 felv.

Hétfőn, jul. 28. harmadszor: A mexi­
kói leány, operette 3 felv.

Kedves Augusztin.
Fali Leó itt még nem adott operettjét 

mutatta be szombaton színtársulatunk.
A közönség meglehetősen hidegen, szinte 

hűvösen fogadta a darabot s alig fél ház 
hallgatta az előadást.

A darabról kevés mondani valónk van. 
A librettó gyenge. Fel-felcsillan ugyan egy 
kis jóizü természetes humor, de az is olyan 
fagyos valami, hidegen hagy. Úgy látszik, 
szatírának készült, de nem ütött be.

A muzsikája igazi Fali muzsika, egy 
kissé nehéz, bár van egy pár nagyon han­
gulatos, csinos melódiája, aminek meg is 
volt a hatása.

Az előadás a gyengébbek közé tarto­
zott azért is, mert a karnak több tagja meg 
nem felelő szerephez jutott s ez nagyon ron­
totta a hatást.

Várady Margit jó kedvvel, elevenséggel 
játszott s igen szépen énekelt.

Hornyay Anna szerepében pajkos, jó­
kedvű volt s egy pár csinosabb táncát zajo­
san megtapsolták.

Sziklay a kedves Augusztin szerepében 
kitűnő volt, de pl. Tihanyi tulgroteszk figu­
rát mutatott a régensben. Nagyon jó volt
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Pataky, ki maszkjával és játékával egyaránt 
kellemesen hatott.

Az összjáték is vontatott, nehéz volt.

Színházi hírek.
Faragó Ödön, ki e hét keddjén és szer­

dáján lép fel legbrillánsabb szerepében, nem 
ismeretlen a brassói közönség előtt.

Nyíltan mondhatjuk, hogy jobb Toke- 
rámója alig van az országnak nálánál. Igazi 
életet, s néprajzi tanulmányt visz a színpadra 
a Taifunban. A kolozsvári nemzeti színház­
ban óriási volt a sikere e szerepében s min­
dig telt házat vonzott Faragó Tokerámója.

Szerdán is parádés szerepben lép fel 
Faragó, a Hivatalnok urak Róth bácsijában. 
Igazi élet, precíz felfogás jellemzik Faragó 
előadását s már is óriási az érdeklődés a rég 
nem látott igazi művész iránt.

Csütörtökön eleveníti fel a színtársulat 
Martos és Rényi kedvelt operettejét a Kis 
grófot, mely a német színpadokon a múlt 
téli idényben Susie név alatt hozott igen 
sok telt házat és busás tantiemeket a kiváló 
szerzőknek. A főszerepeket most is Várady 
Margit, Hornyai Janka, Vágóné, Sziklai, Ti­
hanyi, Pataky, Bjghy stb. töltik be, tehát 
ugyanazok, a kik a darabot a brassói be­
mutatón diadalra vitték.

A pénteki Leány vásár ismert és 
kedvelt operetté előadását ismét egy vendég- 
szereplés teszi különösen érdekessé. A Le­
ányvásár Fritz szerepében lép fel ugyanis 
Erdélyi Géza színi iskolai növendék, hogy 
képességeit szülő városának bemutassa. A 
többi szerepekben az ismert kiváló együttes 
lép fel.

NAPIHIREK
Miniszteri köszönet. A m. kir. vallás- 

és közoktatásügyi miniszter gróf Majláth G. 
Károly v. b. t. t. erdélyi püspöknek, aki a 
csikmindszenti r. k. iskola és kántori lakás 
építési költségére 4000 korona összeget ado­
mányozott, elismerését és köszönetét fe­
jezte ki.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügy- 
miniszter K ö 1 c z e István brassói pénz­
ügyi segédtitkárt jelen állomáshelyén való 
meghagyása mellett a Vili. fizetési osztályba 
pénzügyi titkárrá nevezte ki.

Hadsereg köréből. Götter Károly és 
Helfenbein Gusztáv 2. sz. gyalogezredbeli 
századosok az 1914. évi február hó 16-ától 
junius hó 14-ig tartó tájékoztató tanfolyamra 
rendeltettek be.

Megbízás. A magy. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter a fogarasi m. kir államépité- 
szeti hivatal vezetésével, valamint a közleke­
dési érdekeknek Fogaras vármegye közigaz­
gatási bizottságban leendő képviseletével az 
eddig ideiglenesen megbízott Wenk Ágost 
kir. főmérnököt bizta meg.

Állatorvosi áthelyezés. Szabó Ignác m. 
kir főállatorvos Predeálról Pozsonyba helyez­
tetett át hason minőségben.

Halálozás. Kamner Ferenc ny. m. kir. 
fővámszedő vasárnap reggel 3 órakor életének 
82-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése kedden délután háromnegyed 4 
órakor lesz a belvárosi szász temető halottas 
házából.

Ügyvédi kamarai bejegyzések. A bras­
sói ügyvédi kamara dr. Dávid István ügyvé­
det Kézdivásárhely, dr. Györgyjakab Miklós 
ügyvédet Sepsiszentgyörgy és dr. Nagy Gyula |
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ügyvédet Kovászna székhellyel a kamara 
ügyvédi lajstromába folytatólag bejegyezte.

Csendörség köréből. Huber János, Pap 
István, Albert János, Boér Miklós és Illyés 
János csendőrőrmesterek a VII. sz. csendőr 
kerület állományában csendőr járásőrmeste­
rekké neveztettek ki. Kovács Bálint VII. sz. 
csendőrkerületbeli járásőrmester a megejtett 
felülvizsgálat alapján, mint rokkant, ideigle­
nes nyugállományba helyeztetett.

Az igazgató-tanács ülése. Az erdélyi r. 
k. státus igazgató-tanácsa tegnap délután 
tartotta együttes ülését báró Jósika Samu v. 
b. t. t. elnöklete mellett Kolozsvárt. Az ülé­
sen Sperker Ferenc jószágigazgató előter­
jesztette az árvíz által okozott károkat, mely 
20 — 30000 koronára tehető. Kinevezték 
az ülés folyamán Jenáky Ferenc oki. tanárt 
a kézdivásárhelyi főgimnáziumhoz rendes ta­
nárrá, továbbá Daroczy Lajost a marosvásár­
helyi, dr. Csipok Lajost a Csíkszeredái fő­
gimnáziumhoz. Elhatározták továbbá, hogy 
Váralmáson uj szeszgyárat állítanak fel.

Uj törvények. A hivatalos lap vasár­
napi száma közli: A választó jog büntető­
jogi védelméről szóló 1913. évi XXI1L, a 
szeszkontingens biztosítása tárgyában az 
1913. évi XXIV., a budapesti központi járás­
bíróság felállításáról és egyéb szervezeti sza­
bályokról 1913. év XXV., az állami költség- 
vetési év kezdetének megváltoztatásáról 1913. 
évi XXVI., a Budapest székesfőváros terüle­
téről kiinduló villamos üzemre berendezett 
vasúti szállítás adója tárgyában 1913. évi 
XXVII. t.-cikkeket.

Uj postaügynökség.A kolozsvári m. kir. 
posta- és távirda igazgatóság közhírré teszi, 
hogy Háromszék vármegyében Szentkatolna 
községben engedélyezett postaiügynökség mű­
ködését 1913 év. augusztus hó 1-én meg­
kezdi

Városi közgyűlés. Brassóváros képvise­
lőtestülete f. hó 23-án és a következő napo­
kon tartja meg rendes havi közgyűlését a 
városi tanácsház üléstermében. Az ülések 
délután 3 órakor kezdődnek.

kötelesek a feladók az áru elszállításáról gon­
doskodni. Amennyiben ezen idő alatt el nem 
szállítják, azok nyilvános árverésen eladat- 
nak.

Talált pénz. Találtatott egy ridikül ki­
sebb pénzösszeggel. Átvehető a rendőrségen.

Sétatéri zene. Holnap, kedden délután 
fél 6 órától a városi zenekar hangversenyez 
az alsósétatéren.

Táviratok.
Eszék, jul 21.

Ma éjjel földig leégett a depini 
gőzmalom, melynek tulajdonosa Miha- 
lovich volt főispán és Büchler László. 
A kár óriási. A tűz még egyre tart.

Bukarest, jul. 21.
Románia, Szerbia, és Görögor­

szág megegyeztek a Bulgáriának adandó 
feltételekben. A háborús felek Sinajába 
jönnek össze konferenciára. Románia 
a bolgár kérésre azt válaszolta, hogy 
ő külön nem, csupán úgy tárgyal, ha 
mindenik háborúskodó tárgyalást kezd. 
A hadügyminiszter közli, hogy Várna, 
Ruscsuk és Viddin elfoglalása az akció 
biztosítása végett volt szükséges.

Szófia, jul. 21.
A románok felrobbantottak min­

den hidat és elszakítottak minden te­
lephonhálózatot s igy minden össze­
köttetése Bulgáriának a külfölddel meg­
szűnt.

Belgrád. jul. 21.
Tegnap estePaprikov ésjoantschew 

generálisok, mint békekövetek Nisbe 
érkeztek s rögtön megkezdték a tár­
gyalásokat.

Lopások. Vég János napszámos tegnap 
este a főgimnázium mosókonyhájából ellopta 
János Domokos iskolaszolga tulajdonát ké­
pező rézíistöt. Vég mentségül azt hozta fel, 
hogy már napok óta munkanélkül van s az 
vitte rá a lopásra. — Komán János cukor­
gyári munkás feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, ki nikkel óráját el­
lopta.

Az Ölti kirándulók. Megírtuk, hogy több 
brassói szász fiatalember Szászhermányon 
egy hajót építtetett s az Oltón a verestoronyi 
szorosig szándékoznak leutazni. A kirándu­
lók, mint értesülünk, tegnap indultak el, ma 
reggel 10 óra tájban kis baleset érte őket 
Botfalu és Földvár között. A hajó ugyanis 
egy oszlopnak ment neki és a kormányrúd 
eltörött. E hibát Földváron helyre hozták s 
1 órai ott tartózkodás után tovább folytatták 
útjukat.

A romániai teheráru forgalom. A moz­
gósítás folytán, mint már megírtuk, julius hó 
3-án Romániában a teheráru forgalmat be­
szüntették. Jelzett naptól fogva, hacsak a va­
súti igazgatóság arra külön engedélyt nem 
adott, csak a katonaság részére szóló és az 
állami monopoliumi árukat továbbították. Az 
egyéb feladott teheráru kát az állomásokon ki­
raktározták. A vasúti igazgatóság most ren­
deletet adott ki, mely szerint a kiraktározott 
árukat az állomások áruraktáraiban 30 na­
pig őrzik meg fekbér nélkül. Ezen idő alatt

Athén jul 21.
A bolgár sereget Serres körül és 

Nevrokopnál széjjel verték.
Görögország és Törökország közt 

a diplomátiai összeköttetést beállítot­
ták s a foglyokat kölcsönösen hazabo- 
csátották. Az aktiv háborúskodás rög­
tön megszűnik, amint Bulgária a béke 
práliminárékat aláírja.

Konstantinápoly, jul. 21.
A minisztertanács a Drinápolyba 

való bevonulást elhatározta. Ezt tudo­
mására hozta a porta a nagyhatalmak­
nak is.

A porta a hatalmakhoz jegyzéket 
intézett, melyben közli, hogy Konstan­
tinápoly védelmére uj határ meghatá­
rozást kér s északon Drinápolyt köve­
teli. Bulgária ezt visszautasította s 
azért Törökország fegyverrel akarja ezt 
kierőszakolni.

A bulgárok Saraitól északra fel­
gyújtottak 28 falut.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butor- 
csomagolást Kapu-utca 72.
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r»TÄjimiható cégek ®r“2?ban:
arany- és Ékszerjaultó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

asztalosok;
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak-1 
mába vágó munkát olcsó árban, <

Hntorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca23.Uri, női és gyer­
mek cipók nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák méiték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatápu-hepeshedőh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Eptóet és bútor mózolók És fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dem munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyöjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő Italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme
Hirscher-utca. Bérlő: Qottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
jó borok

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoslappal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

FÉrfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka I 
Szolid kiszolgálás I

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

FÉPflszabő üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

FestÉk-kereshedÉseh :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

BázfelszerelÉsi cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca <*. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Horváth József né,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók :
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet Legnagyobb választék 
minden c szakmához tartozó áruk- 
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kcfeüzleteh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és terÉhgyártóh:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-Kárpitos és fényezők:

Mechanikus :
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda És fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Subutz Dénes,

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Cyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyeityagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban. BÉprnktsrak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai mühelv. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-ke; ékpárok.

Ráeéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik, 

i Hideg buffet, kitűnő italok.

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és kÉsesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Weisz Róza__,
női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz*. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és Ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell. tt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-félc vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

KötÉlgyórtó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé- 
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


